

学校、新兴领域、非公企业、楼宇团建“四轮驱动” 共青团金水区委搭建“基石工程”

青年工作,抓住的是当下,传承的是根脉,面向的是未来。那怎么抓?对于“基石工程”,共青团金水区委在试水中前行,制造出以机关团组织建设为“车头”,学校、新兴领域、非公企业、楼宇团建为“四轮驱动”,智慧团建为“引擎”的一辆活力十足的“超跑”,搭建起独属于共青团金水区委的团组织网格体系。

记者 王翠 通讯员 张俊辉

团组织建设从机关做起

要想抓好团组织建设,得从机关单位“开刀”。共青团金水区委联合区委组织部专门印发《关于规范各单位机关团组织调整设置工作的通知》,推动全区团组织架构的完善。

通知提出具体要求:已建立团组织的街道社区及区直单位按期换届;未建

立团组织的区直机关单位要求建团或统一纳入机关团总支;凡是团员人数在3人以上的单位及时建立团组织,并要求配齐配强团的领导班子,支持团组织开展活动;对团员人数不符合3人以上的,将此类单位中的团员统一纳入机关团总支管理。

“智慧团建”助流动团员找到“家”

团建“腿勤”更要“脑勤”。“智慧团建”是不可丢失的重要一环。共青团金水区委通过主动协调、建章立制,在街道社区新建并运作“智慧团建”系统,通过团员报到和信息录入将辖区

内团员信息汇总,帮助流动团员找到组织。同时,组织全区团干部加强业务学习,针对存在的普遍问题细致讲解,巩固和提升金水区智慧团建工作业务水平。

“四轮驱动”推动团建前行

学校团建。团区委在摸清“家底”基础上,在全区区属中学覆盖成立团组织,从区属13所中学开展团员排查,严格入团程序、压缩入团比例、规范入团档案,确保从严治团从源头把关落实。今年,入团志愿书申请表已发放至编号201941014858,并要求6月15日前所有新发展团员全部录入智慧团建系统。

新兴领域团建。拓展新兴领域青年覆盖面,就要有效找准团建承接点。团区委了解到河南街舞联盟共有35岁以下青年1500余人,其中团员800余人,就确定了河南街舞联盟建立青年之家的思路,并于5月11日落地。此外,继续发掘了“金水社工”新兴领域阵地,在金水区社工协会建立了团组织。目前,全区共有22家社工机构,1家行业协会,其中15家成立了团支部,行业协会成立了联合团工委,整个行业目前团员人数239名。

非公企业团建。“五部曲”捋顺非公企业团建章程。找准定位,下好非公团建“先手棋”;认真摸排,分好非公团建“责任田”;深入企业,握好非公团建“方向盘”;结合实际,唱好非公团建“协奏曲”;长效

对接,抓好非公团建“活力点”。目前,团区委重点掌握博雅文化产业、金号角文化、卡卡美发、聚星汽车销售等多家非公企业情况,并统一建团意愿,各项建团工作稳步推进。团区委坚持结合全区中心工作对企业团建进行不定期指导,开展各类创新创业培训、创建青年文明号、学习观摩交流等活动,引导企业团组织丰富青年文化生活。

楼宇团建。中青大厦作为拥有20余家公司的楼宇,公司员工大部分以80、90后为主。团区委成立了中青大厦团总支,正式拉开金水区楼宇团建的崭新格局。结合金水特色,中青大厦从三方面开展楼宇团建:楼宇党建和团建同步谋划,形成党组织“带”,团组织“跟”,楼宇党团建设“同轴共转”的工作态势;推动楼宇团建开放互联,形成“一个核心、多个堡垒”的区域化、集群式、嵌入式的楼宇团建网格;通过购买社工服务全面把楼宇内团员青年聚集起来,增强社会责任感和荣誉感。同时,紫荆山楼宇企业多、青年多且有建团意愿,团区委计划在紫荆山楼宇打造联合团支部,为楼宇青年提供服务,优化团组织生态结构。

金水区“红色文艺轻骑兵”暨“送文化进基层”活动启幕

本报讯 近日,由金水区委宣传部、金水区文化旅游局、丰庆路街道办事处主办,金水区文化馆、丰庆路街道瑞丰社区承办的2019年金水区“红色文艺轻骑兵”暨“送文化进基层”活动在丰庆路街道瑞丰社区拉开序幕。

金水区委常委、宣传部长杨林宣布“红色文艺轻骑兵”暨“送文化进基层”活动正式启动。来自全区10个“红色文艺轻骑兵”小分队为现场观众带来精彩的演出。

朗诵《来吧,一起成为文化志愿者》、快板《让孝心回家》、苏联歌曲联唱《红梅花儿开》《莫斯科郊外的晚上》《共青团员之歌》

引起了现场不少大爷大娘的共鸣。“红色文艺轻骑兵”暨“送文化进基层”活动,目的是为了传递党的声音和关怀,把优秀的文艺作品送到群众家门口,将惠民、为民、乐民的文化服务项目与群众精准对接,把准地域文化特点和乡情乡韵,不断满足城乡群众精神文化需求。

自2018年以来,金水区的社区、广场、机关、学校已成功举办150场演出。目前,“丰庆杯”全国书画展已成为丰庆路街道的一张文化名片,8支专业的特色文艺团队和2支业余文艺团队在今年第一季度开展各类文化活动40余场。

记者 鲁慧 通讯员 海静 王文杰 文/图



凤凰台街道凤鸣路 打造街道“廉政文化”

本报讯 近日,住在金水区凤鸣路附近的居民发现,道路两侧有很多廉政警示宣传标语。原来这是凤凰台街道纪工委联合建业城市花园社区打造的“廉政文化”特色路段。自路长制工作推行以来,凤凰台街道纪工委不断创新工作机制,廉政文化牵手路长制,提升辖区精细化管理工作水平。

建业城市花园社区坚持党建引领,持续加强党风廉政建设,在街道二级路长的带领下,组织监事会成员、支部党员开展街道净化行动,干干净净履行职责、扎扎实实干好工作,亲身参与到服务人民的活动中去,以自身的模范行动实践为民服务的根本宗旨。

记者 鲁慧 通讯员 李若瑜 陈伟

兴达路街道 整治“四乱”重点区域

本报讯 近日,兴达路街道城管办综合执法中队、统计站、查违办开展“路长制”工作,加强城乡接合部综合整治,对辖区“四乱”反弹现象及时进行清理。

整治以鸿宝路与鸿苑路为中心,对容易出现“四乱”问题的重点区域进行全面治理。逐店通知沿街商铺及时清理占道、突店货物及立招广告等。对仍存在店外经营、乱摆乱放行为的商户进行宣传教育,并积极帮助他们搬运物品。同时要求各商户保持门前卫生整洁。本次行动共整治突店经营8家、乱堆乱放12家、门前不洁15家。记者 王翠 通讯员 申国兰

“红色文艺轻骑兵”播撒新时代文化种子



本报讯 “听说公园有演出了,赶紧去看去。”近日,紫荆山公园小广场挤满了人。当天傍晚,金水区“红色文艺轻骑兵”第一小分队带着豫剧、舞蹈、相声、走秀、歌

曲等节目来这里演出。活动由金水区委宣传部、金水区文化旅游局主办,金水区文化馆承办,花园路街道办事处、紫荆山公园协办。

“红色文艺轻骑兵”用心演出、倾情奉献,将欢乐和文明送给市民,凝聚起团结进取、奋发图强的强大精神力量。随着音乐声响起,一支由20多名文艺志愿者表演的舞蹈《刀郎—麦西莱普》把大家的目光引向了舞台。一曲反映河南特色的歌曲《大河之南》、一段欢快喜庆的快板《红旗颂歌》、一段让人捧腹大笑的相声《乐在其中》……现场观众掌声不断,个个脸上洋溢着幸福

的笑容。节目表演之外,现场还组织有非遗宣传展示活动,传承人现场展示技艺。剪纸、香包、面塑、纸雕、糖画、布艺、传统编发、木版画、泥塑、烙画,不仅让市民可以近距离感受非遗传承人的工匠精神,还以非遗走进现代生活、见人见物见生活的方式,让群众参与体验非遗的魅力。金水区各个“红色文艺轻骑兵”文艺宣传小分队已经累计演出450场,创编“红色”节目50余个。他们用精湛的表演,为辖区群众带去党的声音与关怀。记者 鲁慧 通讯员 齐瑞恒 李久龙 文/图